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АНАЛІЗ ПЕРЕТВОРЕНЬ ЛІНІЙНО НЕРОЗДІЛЬНИХ 

ВИБІРОК ДЛЯ КЛАСИФІКАЦІЇ ДАНИХ З 

ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДУ ОПОРНИХ ВЕКТОРІВ 
 

Посашков Владислав, 
здобувач вищої освіти кафедри інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

У динамічній сфері науки про дані, де інформація поширюється з 

безпрецедентною швидкістю, методи кластеризації та класифікації даних є 

основою для отримання висновків та прийняття рішень [1-8]. Ці методології 

дозволяють організовувати і класифікувати величезні масиви даних [1], 

прокладаючи шлях до виявлення значущих закономірностей і тенденцій. У міру 

того, як ми орієнтуємося в цифровому середовищі, важливість ефективної 

класифікації даних стає все більш очевидною, оскільки вона слугує стрижнем 

для розблокування цінних знань і автоматизації складних завдань [9-14]. 

Класифікація даних, за своєю суттю, передбачає систематичний розподіл 

даних на окремі класи або групи на основі притаманних їм характеристик. Цей 

процес має вирішальне значення для перетворення необроблених даних на дієві 

висновки, полегшення створення прогнозних моделей та оптимізації процесів 

прийняття рішень.  

Використовуючи передові алгоритми та статистичні методи, класифікація 

даних дає аналітикам та особам, які приймають рішення, можливість розібратися 

в потоці інформації, перетворюючи її на цілісну структуру, яка може стати 

основою для реалізації важливих стратегічних ініціатив. 

Нелінійні перетворення є важливим розширенням методологій класифікації 

даних, що дозволяє досліджувати складні взаємозв’язки, які не можуть бути 

адекватно відображені лінійними моделями [2-5]. Ці перетворення 

уможливлюють моделювання складних закономірностей, нелінійних меж 

прийняття рішень і багатогранних взаємозв’язків між змінними. По суті, вони 

дають алгоритмам машинного навчання можливість орієнтуватися в складному 

ландшафті даних, виявляючи приховані структури і підвищуючи точність 

моделей класифікації. 

Щоб візуалізувати багатовимірні дані нам потрібно спочатку зосередимося 

на деяких перетвореннях, що застосовуються до одновимірних даних.  

У прикладі (рис. 1) зліва показані наші вихідні точки даних. 
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Рисунок 1 – Приклад одновимірних даних до перетворень 

 

В одновимірному просторі ці дані не є лінійно відокремлюваними, але після 

застосування перетворення  

 

𝜙(𝑥)  =  𝑥²      (1) 

 

та додавання другого виміру до нашого простору ознак, класи стають лінійно 

відокремлюваними (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 – Приклад одновимірних даних після перетворень 
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Розглянемо випадок, коли вихідні дані проявляються у вигляді вибірки, що 

не піддається лінійному розділенню у двовимірному просторі. Графічне 

представлення наведених даних свідчить про відсутність прямої лінії, яка 

ефективно розділяла б об’єкти двох класів. 

У такому випадку лінійне розділення стає неефективним, у такому випадку 

треба застосувати перетворення даних у лінійно розділеними 2-вимірною 

площиною у 3-вимірному просторі [15-19].  

 

𝜙(x) = 𝜙 ((
𝑥1

𝑥2
)) = (

𝑥1
2

√2𝑥1𝑥2

𝑥2
2

).    (2) 

 

Ми бачимо що ряд лінійних перетворень можуть розділяти дані у вищих 

вимірах (рис. 3). Функції для таких перетворень використовують як функції ядра, 

вони володіють особливими властивостями, що робить їх допоміжними для 

моделей опорних векторів. Використання цієї властивості для оптимізації 

нелінійних класифікаторів опорних векторів часто ототожнюється з терміном 

«ядерний трюк»  

 

 
 

 
Рисунок 3 – Приклад не лінійних даних до та після перетворень 
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Ядряний трюк є потужним інструментом якій дозволяє ефективно 

вирішувати обчислювальні завдання, пов’язані з вищими просторовими 

перетвореннями. Замість явних перетворень, ядряна функція використовує 

порівняльні відношення подібності, що полегшує оптимізацію не лінійних 

класифікаторів з опорним вектором. Це спрощує тренування та робить метод 

застосовним у випадках з великою кількістю ознак, де інші підходи стають 

непрактичними. 
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